

据《人民日报》消息 为深入推进信息通信行业管理创新,进一步优化营商环境,推动信息通信行业高质量发展,工业和信息化部近日印发《关于创新信息通信行业管理 优化营商环境的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》按照改革创新、依法行政、技管结合、赋能发展的原则,聚焦重点领域文化和自然遗产、弘扬中华优秀传统文化,作为天然使命、必尽之责,持续为挖掘利用甘肃文化资源建言献策,高质量筹办敦煌文博文化交流与合作论坛,扎实做好文化领域相关调查研究工作。要加强思想政治引领,广泛凝聚共识,引导港澳委员更好发挥“双重积极作用”,积极助力中国式现代化甘肃实践。

《意见》按照改革创新、依法行政、技管结合、赋能发展的原则,聚焦重点领域文化和自然遗产、弘扬中华优秀传统文化,作为天然使命、必尽之责,持续为挖掘利用甘肃文化资源建言献策,高质量筹办敦煌文博文化交流与合作论坛,扎实做好文化领域相关调查研究工作。要加强思想政治引领,广泛凝聚共识,引导港澳委员更好发挥“双重积极作用”,积极助力中国式现代化甘肃实践。

工业和信息化部有关负责人表示,将指导各地通信管理局完善辖区内优化营商环境工作机制,及时听取社会各界关于优化行业营商环境工作的意见建议,有序开展政策实施效果评估,不断提升行业管理的精准性、科学性、有效性。

十三届省政协第34次党组(扩大)会议召开

庄国泰主持并讲话

本报兰州讯(记者王 钊)8月9日下午,省政协党组书记、主席庄国泰主持召开十三届省政协第34次党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、指示、回信及中央重要会议精神,安排部署省政协贯彻落实工作。

会议集体学习了《习近平著作选读》“深化对中长期经济社会发展重大问题的认识”篇目。传达学习习近平总书记在中共中央政治局第十六次集体学习时的重要讲话、对陕西商洛柞水县境内一高速公路桥梁发生垮塌、中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神、推动机关党建高质量发展、退役军工人工作、加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示,给“强军精武红

“四连”全体官兵、厦门航空有限公司全体员工、祖籍宁波的香港企业家的重要回信精神。传达学习5月20日党外人士座谈会、7月25日中共中央政治局常务委员会会议、7月26日党外人士座谈会、7月30日中共中央政治局会议精神。审议通过《省政协聚力推动我省铸牢中华民族共同体意识行动方案》。

会议强调,要深刻认识今年以来党和国家事业取得的新成就,把思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作要求上来,坚定发展信心,保持战略定力,唱响中国经济光明论,围绕重点问题开展调查研究,助力全省经济社会高质量发展。要引导各党派团体和各族各界人士深入学习贯彻党的二十

届三中全会精神,聚焦全省改革发展重点难点问题建言献策、贡献力量。要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,发挥政协优势,助推我省做好灾害防范应对工作。要把保护好传承利用好甘肃文化和自然遗产、弘扬中华优秀传统文化,作为天然使命、必尽之责,持续为挖掘利用甘肃文化资源建言献策,高质量筹办敦煌文博文化交流与合作论坛,扎实做好文化领域相关调查研究工作。要加强思想政治引领,广泛凝聚共识,引导港澳委员更好发挥“双重积极作用”,积极助力中国式现代化甘肃实践。

何伟、马云文、尚励武、贡建民、霍卫平、刘仲奎、袁占亭及王建大出席。

本报兰州讯(通讯员姚 丹)8月6日,省政协副主席、农工党甘肃省委会主委郭天康一行深入农工党平凉市基层委员会,开展纪律学习教育和自身建设调研并召开座谈会,听取意见建议。

座谈会上,农工党平凉市基层委员会介绍了纪律学习教育、思想政治建设、参政履职、自身建设等工作开展情况,班子成员分别作了交流发言。

在听取大家的发言后,郭天康对农工党平凉市基层委员会开展纪律学习教育和自身建设等方面工作取得的成绩表示肯定。他指出,要进一步提高政治站位,把学习贯彻中共二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,切实把思想和行动统一到以习近平同志为核心的中共中央决策部署上来,对照农工党十七届六次中常会作出的工作安排,把推动落实重大改革举措作为议政建言的重点,立足平凉实际,找准工作的结合点、切入点,积极助推平凉经济社会高质量发展。要推动纪律学习教育走深走实,把握纪律学习教育的工作重点,深入开展以案促改整风工作,把严明政治纪律摆在首位,加强廉洁建设、领导班子建设和组织建设,切实改进思想作风和工作作风,营造风清气正的政治环境。要加强思想政治引领,把政治理论摆在突出位置,引导广大农工党员坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要提升参政履职成效,把农工党所长与高质量发展所需相结合,聚焦平凉“三区一城市”建设,着眼民生热点和难点,深入开展调查研究,积极建言献策,以高质量履职助推高质量发展。要持续强化自身建设,突出领导班子建设、代表人士队伍建设,严格党员发展程序,改进和加强内部监督工作,做到廉洁风险防控常态化、长效化。

郭天康参加

农工党甘肃省委会在平凉开展纪律学习教育和自身建设调研

干出新时代市县政协工作的新样子

“政协+检察”共绘公益保护“同心圆”

——庆阳市政协推进政协提案与公益诉讼检察建议衔接转化工作记事

□ 通讯员 杨秀秀 张晓梅

“经评议,我们认为职能部门已经依法履职、整改到位,国家利益和社会公共利益得到有效保护,同意检察机关依法终结案件。”在宁县检察院办理的一起督促履行水工程监管职责行政公益诉讼听证会上,受邀作为听证员的政协委员作出评议结论。

这是庆阳市政协与检察机关协同监督的一个侧影。近年来,在临时占用耕地复垦、河岸线保护、“菜篮子”安全等一系列涉及民生福祉、生态环境保护等公益诉讼案件办理过程中,政协委员的身影频繁出现。经检察机关与政协协同监督、共同发力,这些案件均得到解决,实现了多赢共赢。

“你提报,我办理”

公益诉讼线索点多面广,政协委员提案成为

检察机关发现线索的重要途径。每年政协会议召开后,庆阳市政协、市检察院共同对当年的政协提案逐一核查,对可由检察机关立案办理的公益诉讼案件统一登记备案管理,案件办理情况统一答复、反馈、通报。

“政协委员涉及各行各业,通过他们提供公益保护线索信息,实实在在破解了公益诉讼线索发现难的问题。”检察官这样谈到。今年,庆阳市检察机关对政协委员关注的豆芽安全问题展开调查,发现了一批不符合安全标准的豆芽,目前已对10起销售“毒豆芽”的当事人提起刑事附带民事公益诉讼,并依法提出惩罚性赔偿诉讼请求,全力守护群众“舌尖上的安全”。

为畅通线索提报,检察机关选聘部分热心公益的政协委员作为“益·心为公”志愿者,依托

“益·心为公”检察云平台,提报线索11条、跟踪观察16次、咨询听证21场。同时,探索“智慧政协”云平台与检察业务应用系统管理平台有效对接,共享政协委员提案、社情民意信息与检察建议数据信息,为双方协作提供了数据支撑。

“案前+案中+案后”,开展融入式协作

“政协与检察协同监督,覆盖了所有公益诉讼案件流程,除了案前线索提报,在案件办理中,我们也时常借助政协委员的专业知识、技能,协助案件办理。对整改成效,也会视情况邀请委员们来共同评估,逐步形成了‘案前联系、案中沟通、案后回访’的工作模式。”庆阳市检察院公益诉讼分管副检察长谈到。

(转二版)



学习贯彻党的二十届三中全会精神

政协主席访谈

服务改革大局 勤勉履职尽责 为加快建设高质量发展新陇南献计出力

——专访陇南市政协党组书记、主席梁英

□ 本报记者 师向东

连日来,全省各级政协组织、广大政协委员不断掀起学习贯彻党的二十届三中全会精神热潮。如何更好学习领会、贯彻落实全会精神,为全面建设社会主义现代化国家作出新贡献?围绕这些问题,本报记者专访了陇南市政协党组书记、主席梁英。

民主协商报:深入学习贯彻习近平总书记党的二十届三中全会上的重要讲话和全会精神,是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。陇南市各级政协组织、政协委员如何学习贯彻全会精神?
梁英:党的二十届三中全会是在以中国式

现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。习近平总书记在会上发表的重要讲话,深刻阐述了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大意义、总体要求、重要举措、根本保证等重大问题,对贯彻落实全会精神提出了明确要求。全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件。

陇南市各级政协组织将学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一段时期的重大政治任务,迅速掀起学习热潮。一是着力在深学细悟中坚定改革决心。全面系统学,采取专题研讨、辅导报告、座谈交流等形式,深入学习全会公报、决定及相关文件,深刻认识把握新时代

以来全面深化改革的成功实践和伟大成就,深刻领会和把握全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,学深悟透全会精神,进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大意义、总体要求、重要举措、根本保证等重大问题,对贯彻落实全会精神提出了明确要求。全会通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件。

(转二版)

知情明政

上半年全省接待游客1.97亿人次旅游花费1320亿元

本报兰州讯(记者邱瑾玉)8月9日下午,省文化和旅游厅在省政府新闻发布会上表示,上半年,全省接待游客1.97亿人次,旅游花费1320亿元,分别较去年同期增长27%和35%,为完成全年目标任务打下了坚实基础。

据了解,今年以来,我省文旅行业抓住“暖心瓜州”“甘肃社火”“天水麻辣烫”等一系列爆火事件机遇,全力以赴以活动吸引关注,以流量助推市场,促进我省旅游热度不断攀升,文旅市场增长势头强劲,7家5A级景区和敦煌莫高窟共接待游客720万人次,同比增长45%,增加225万人次;麦积山、伏羲庙、天水古城三个

景区上半年分别同比增长92.3%、213.8%和292.9%,鸣沙山·月牙泉景区较去年提前16天突破100万人次。同时,文博+旅游成效进一步显现,甘肃省博物馆入选国家彩陶文物鉴定实训基地,甘肃简牍博物馆等6座博物馆新晋国家一级博物馆,“简述中国”和“敦煌石窟艺术特展”荣获全国博物馆两个十大陈列展览精品项目,临夏地质公园被评为世界地质公园,刘家峡度假区成功创建国家级旅游度假区,全省各级博物馆共接待游客1705万人次,文创销售达到3466万元。乡村旅游方面,5条乡村旅游线路入选全国精品线路,新晋甲乙级民宿5

家,累计11家,排名全国第2,上半年,全省乡村旅游接待游客8445.4万人次,实现旅游花费226.1亿元。

我省文旅融合产业集群迅速壮大,兰州文旅集团等4家单位入选国家文化产业示范基地,武威汉唐天马城等3个街区入选第三批国家级夜间文化和旅游消费集聚区,兰州水墨丹霞等10个项目入选2024年全国文化和旅游产业发展工作会议展示项目。上半年,实施文旅项目699个,完成投资97.66亿元,同比增长17.9%,占全年计划的54%,为做大做强文旅产业链注入了新动能。

(转二版)

打好民主监督“组合拳” 擦亮营商环境“金招牌”

瓜州县以民主监督助力营商环境优化记事

□ 通讯员 曹永泽

8月,夏秋之交,会议室里,瓜州县政协调研组正在与企业负责人进行座谈交流,听取企业运营情况与意见需求。座谈结束时,调研组的笔记本上已写满了企业的诉求与愿望……而这正是县政协“优化营商环境·助力经济高质量发展”深度走访调研活动的一个场景。

近年来,瓜州县政协把开展营商环境民主监督作为助力优化营商环境的有力举措,结合“双进双联”工作,打出了调研视察协商式监督、发挥委员主体作用主动监督、督办提案和社情民意重点监督、民主监督员有效监督“四位一体”的“组合拳”,有效发挥政协民主监督作用,擦亮了瓜州县营商环境的“金招牌”,为全县经济社会高质量发展贡献了政协智慧和力量。

高水平调研视察协商式监督,服务高质量发展

“作为一家小型煤炭储运保供企业,我最希望解决的问题是拓宽融资渠道,简化中小微企业融资时的担保、评估、公证等事项。”在县政协组织的优化营商环境座谈会上,鑫柏杨工贸有限公司负责人胡树声这样说。

“优化营商环境·助力经济高质量发展”是瓜州县政协2024年常委会会议专题协商的议题,此外,还确定了“对全县近两年来招引的重点项目进行监督性视察”“全县个体工商户生存状况”等相关课题4个。为开展好课题研究,县政协成立联合调研组,采用现场走访、电话访问、召开座谈会等多种形式开展调研,发放网络调查问卷5000余份,现场走访企业和部门60余家。

鑫柏杨工贸有限公司反映的问题并非个案,县政协调研组还征集到“要素保障不到位”“信用体系不健全”“行政审批效率低”等意见建议200余条,对此提出了“加大工业园区水电路汽等基础设施建设力度”“解决企业用地难问题”等对策建议70余条,形成高质量调研报告上报县委县政府,得到批转落实。